

60.0008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. időközi választások

t-don/s um pr str

1978. október 8.

Vasárnap korán reggel országsszerte megnyiták a szavazóhelyiségeket: megkezdődtek az időközi választások. országgyűlési képviselőt a budapesti 2-es, a bács-kiskun megyei 14-es, a békés megyei 10-es és a borsod-abauj-zemplén megyei 13-as számú választókerületben választanak.

a szavazásra jogosultak mintegy 900 tanácstagot is megválasztanak bizalmukkal, ennyi körzetben üresedett meg - elköltözés, elhalálozás vagy más okok miatt - a tanácstagi hely. a lakosság tanácsos képviselőinek 80 százalékát községekben, 14 százalékát városokban, 6 százalékát budapesten választják. az időközi választásokat az érintett helyi lakosság érdekében tartják, hogy a négy országgyűlési és a mintegy 900 tanácsos tagi választókerület lakossága - az általános választásig, 1980-ig - ne maradjon képviselő nélkül.

/folyt.köv./

- 1 -

9.25/um

12⁰⁰ X

bb 2. tórendszert létesítenek az épülő kabai cukorgyár számára

szü-is/mné um st

1978. október 8.

két és félmillió köbméter szennyvíz tárolására alkalmas tórendszert létesítenek a most épülő kabai cukorgyár számára. az ezzel kapcsolatos munkálatok már befejezésükhöz közelednek.

a gyártáshoz szükséges nagy mennyiségű vizet a keleti főcsatornából kapja a gyár. naponta csaknem tízezer köbméter lesz a cukorgyár napi vízszükséglete. ez táplálja majd a gyáron belüli ugynevezett víz-köröket, melyeknek utolsó fázisa a szennyvízkör. innen mechanikus tisztítás után jut a szennyvíz a tárolókba, 8-10 százalék szárazanyag tartalmu zagy formájában.
/mti/

--

bb 3. tsz-irodából óvoda

letenyei/um is st

1978. október 8.

óvodávként alakították át szekszárdon a volt garay tsz irodaházát. a városban ez év tavaszán aranyfürt tsz néven egyesült a három termelőszövetkezet, s így a korábbi garay tsz irodaházára többé nem volt szükség. átalakításával most jelentősen bővült a szomszédban lévő óvoda befogadóképessége. két foglalkoztató terem, melegítőkonyha és szociális blokk létesített a volt irodaházban. a berendezéshez nagy segítséget adott a dicsi sárközi iparművészeti szövetkezet. /mti/

--

bb 4. tájház hegyhátszentpéteren

lér/um is st

1978. október 8.

újabb műemlékházat állítottak helyre, s rendeztek be tájháznak a vas megyei hegyhátszentpéteren. az 1980-as években épült faragott, kontyos homlokzatu épületet a megyei tanács támogatásával a győrvári közös községi tanács vásárolta meg, s ujítottatta fel. a berendezési tárgyak közt található többek között egy 1856-ban készült tulipános láda, egy 1857-ből származó kétféjú sassal diszített gabonamérő, egy tál- és köcsögtartó és több régi cserépedény. a tájházban található tárgyakat, butorokat a helyi általános iskola honismereti szakköre gyűjtötte össze. /mti/

--

9.30/um

12^o UG

- 2 -

bb 5. újabb közlekedési parkok épülnek vas megyében

lér-is/mné um st

1978. október 8.

újabb kresz-parkok épülnek vas megyében. celldömölkön, jákon, gyöngyösfalun és balogunyomban épül jelenleg - széles körű társadalmi összefogással - közlekedési park. a celldömölköt a tervek szerint november 7-én adják át rendeltetésének, s az év végéig elkészül a másik három is.

a megye első úttörő közlekedési parkját több mint tíz évvel ezelőtt hozták létre szombathelyen, ahol évente mintegy nyolcezer óvodás- és iskoláskorú gyermek sajátíthatja el a szükséges közlekedési tudnivalókat, ennek mintájára azóta a megyeszékhely több általános iskolájában, valamint kőszegen, sárváron és jánosházaán is épült kresz-park. /mti/

--

bb 6. keserü jánosné

pá um pr

1978. október 8.

könnyüipari miniszter - műszaki, gazdasági és irányító szakemberekből álló delegáció élén - vasárnap az egyesült államokba utazott. a miniszter könnyüipari üzemeket, áruházakat tekint meg, találkozik az amerikai üzleti élet vezető személyiségeivel, majd a kormány nevében felszólal a magyar-amerikai gazdasági tanács iv. ülészakán chicagóban.
/mti/

--

bb 7. ember és környezete - kiállítás győrött

mzs/um pr

1978. október 8.

a festészet és a grafika eszközeivel mutatják be a szennyezőanyagok természetet károsító hatását, a civilizációs ártalmakat a fiatal képzőművészek stúdiójának művészei azon a kiállításon, amely vasárnap nyílt meg győrött, a xantus jános muzeum képtárában. a művészeti alap és a győr-sopron megyei tanács néhány hónappal ezelőtt ember és környezete címmel pályázatot írt ki a fiatal képzőművészek részére.

/folyt.köv./

- 3 -

11.21/um

13^o UG

bb 7. /ember ...folyt./um

a pályázatra számos munka érkezett be, közülük a legsikeresebbeket, 39 alkotó 66 művét mutatja be a győri tárlat. az olajfestményekkel, tusrajzokkal, grafikákkal és rézkarcokkal a természet pusztítása ellen emelik fel szavukat a fiatal képzőművészek.

a tárlat megnyitóján adták át a pályázati díjakat. a művészeti alap díját nyerték: gábor istván, mészáros géza, tölgy-molnár zoltán festők, farsang sándor és varga-bencsik józsef grafikusok. a győr-sopron megyei tanács díját buhály józsef festőnek ítelték oda./mti/

-. -

bb 8. országos festészeti triennálé szolnokon

end/um pr

1978. október 8.

harminc képzőművész 58 alkotását mutatja be a szolnoki tiszaparti galériában a vasárnap megnyílt országos festészeti triennálé, amelyre - az ember és a család, az ember és a munka, az ember és a természet témakörben - második alkatommal hirdetett országos pályázatot a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. az alföldi piktura jeles városának immár hagyományos képzőművészeti seregszemléjét barta lászló a megyei tanács elnöke nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy ez a pályázat egyre rangosabb helyet kap hazánk képzőművészetében, az alkotók közül mind többen vállalkoznak arra, hogy realista művészetük középpontjába az embert állítsák. bizonyítja ezt, hogy a szolnoki pályázatra száznál több művet küldtek be.

a triennáléra beküldött alkotásokat a kulturális minisztérium a szot, a művészeti alap és a megyei tanács képviselőiből álló szakzsűri bírálta el és ítélte oda a megyei tanács által felajánlott díjakat. a három kategória, egyenként 15 000 forintos első díjával topor andrás: anyaság, baranyó sándor: kertész és schéner mihály: pásztorok című olajfestményét jutalmazták. a zsűri ezenkívül három tízezer forintos, és három, egyenként nyolcezer forintos második, illetve harmadik díjat ítélte oda./mti/

-. -
- 4 -

11.25/um

13⁰⁰ UG

bb 9. nádudvari fazekasok balassagyarmaton

csiz/um pr

1978. október 8.

két híres nádudvari fazekas mester - ifjú fazekas istván, a népművészet ifjú mestere és fazekas ferenc, a szakma kiváló művelője - munkáiból rendeztek kiállítást a balassagyarmati horváth endre galériában. a vasárnap megnyílt tárlaton mintegy száz fekete kerámiát látni október 30-ig. a fazekas család a tizennyolcadik század közepe óta készíti fekete kerámiáit nádudvaron; huszonkét évvel ezelőtt a hajdu-bihar megyei tanács segítségével felújították a családi műhelyt, amelyben azóta diszitó kerámiát gyártanak./mti/

-. -

bb 10. élénk idegenforgalom győr-sopron megyében

mzs/um pr

1978. október 8.

lenyűgöző látvánnyal, az ősz színeiben pompázó hegyoldalakkal fogadta a kirándulókat vasárnap sopron vidéke. a tura-utakat már a kora délelőtti órákban benépesítették a barangolók, a vénasszonyok nyara kirándulók százait vonzotta a soproni hegyvidék legmagasabb pontjára, a károly magaslatra.

sopronban husz turistacsoportot fogadtak vasárnap. az ország különböző részeiből érkezők ismerkedtek a műemlékekben gazdag város nevezetességeivel és környékének szépségével. sokan keresték fel a tájegység többi kirándulóhelyét: a fertődi kastélyt, a nagycenki széchenyi muzeumot és a pannonhalmi várat.

a megyeszékhely kiállításokat is kínált a vasárnap délelőtti sétálóknak: a győri műcsarnok játékiállításán sok kisgyerek csodálta meg a játékokból összeállított mesevilágot, a xantus jános muzeum pedig zenés tárlatvezetésre hívta a délelőtti órákban a zene és a képzőművészet kedvelőit./mti/

-. -

- 5 -

12.05/um

13⁰⁰ UG

bb 1. /időközi választások...1.folyt./jf-um pr

a budapestiek ezrei keresték fel már a kora reggeli, dél-
előtti órákban a kijelölt szavazóhelyiségeket. a szavazatsze-
dő bizottságok jól felkészülten várták a voksolókat: a fővá-
rosi időközi országgyűlési és tanácsügyi képviselőválasztások-
ban több mint ötvenezren „érdekeltek,,. a budapesti 2-es
számu országgyűlési választókerület jelöltje: szurdi istván
nyugalmazott miniszter. a kerületi tanácsok 54 választókerüle-
tében adták le voksukat a budapestiek; egy helyen, a xii. ke-
rület 37-es számu tanácsügyi választókerületében két jelölt
közül kellett választaniok.

/folyt.köv./

bb 11. vasárnap koncert-sorozat kaposvárrott

káp/um pr

1978.október 8.

a muzeumi és műemléki hónap somogyi programjában vasárna-
pi koncert-sorozat kezdődött kaposvárrott a somogyi képtárban;
nyitányként a nagykanizsai zenebarátok kamarakórusa adott mű-
sort dárdai árpád vezényletével. a további előadásokon a dombó-
vári kapos kórus, a kaposvári klarinétos trió, végül októ-
ber 29-én a pécsi ifjúsági ház kamarazenekara lép majd fel.
/mti/

-. -

bb 12. telt ház a síófoki európa szállóban

káp/um pr

1978. október 8.

a balaton déli partján, a síófoki szállodasoron az elmúlt
napokban már „lehúzták a rolót,, a hungária és balaton szálló-
ban, a lidó - ahol szombaton még osztrák vendégek tartózkodtak -
vasárnap fogadta utolsó vendégeit. a szállodasor legnagyobbja,
az európa viszont továbbra is nyitva tart. itt szombaton és
vasárnap is telt ház volt: osztrákok, nszk-beli, jugoszláv,
ndk-beli és magyar vendégek, turisták élvezik a szép októberi
napfényben fürdő magyar tengert. /mti/

-. -

- 6 -

12.25/um

13⁴⁰ VG

bb 13. időjárásjelentés

um pr

1978. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. október 8-án, vasár-
nap 12 órakor:

reggel többfelé köd

az atlanti-óceán felől egymást követően enyhe, nedves lég-
hullámok érkeznek a brit-szigeteken át a skandináv-félsziget
felé. vonulásukat változóan felhős, helyenként esős idő kísé-
ri. ugyancsak erősen felhős, sokfelé csapadékos az idő a szov-
jetunió európai területének északi, északkeleti és középső ré-
szén. ott a hőmérséklet csúcserőke 2, 4 fokkal elmaradt a sok-
évi átlagtól és a moszkvától északra fekvő területeken havas-
eső, hózápor is előfordul. nyugat- és közép-európa időjárását
leszálló légmozgások határozzák meg, emiatt ezeken a területe-
ken a hajnali és a reggeli ködtől eltekintve, napos, száraz
az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás
lényegesen nem változik, a hajnali és a reggeli köd feloszlását
ismét jobbára száraz, napos idő követi.

hazánkban szombaton a tiszántulon felhős, helyenként erősen
felhős idő volt és csak 1, 5 órán át sütött a nap. mátészalka,
pátyod környékéről jelentettek kisebb esőt, szitálást. a le-
hullott eső mennyisége nem volt számottevő. az ország többi
részén általában kevés volt a felhő és 5, 10 órás napsütést
észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős
helyeken 15, 18, máshol 19, 23 fok között alakult.

ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5, 11 fokig
hűlt le a levegő. az éjszakai órákban több helyen köd kelet-
kezett, ennek nagy része a délelőtti folyamán feloszlott, utána
derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 16,
20 fokig emelkedett, de néhány tartósan ködös helyen 12, 14 fokot
mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,9
fok volt, 4,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

/folyt.köv./

- 7 -

12.35/um

13⁵⁰ VG

bb 13. /időjárás...folyt./um

várható időjárás hétfő estig:

általában kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. az éjszakai és a reggeli órákban többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: a tartósan ködös helyeken 16, 19, máshol 20, 24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 318 cm, víz hő: 13,6 fok.

/mti/

--

bb.14. finn munkáskórus pécssett

igó/ra pr

1978. október 8.

finn munkáskórus hangversenyével nyitotta meg ötödik évadját vasárnap a pécsi magyar-finn baráti klub. a hazafias népfront keretében működő társaság tagjai kiállítások, felolvasások, koncertek, filmvetítések, nyelvtanfolyamok és cserelátogatások útján ápolják a két nép közötti baráti kapcsolatokat. a pécs finnországi testvérszaból - lahtiból - érkezett énekkar tagjai a mallasjouma sörgyárban dolgoznak és a pécsi pannonia sörgyár vendégeként tartózkodnak a mecsekaljai városban. a huszonöt tagú munkáskórus juha kuparinén karnagy vezényletével finn és magyar szerzők műveit szólaltatta meg, majd balatinecz mártá pécsi népdalénekes magyar és finn dalokat adott elő. a lahti vendégek találkoztak a pannonia sörgyár dolgozóival és megismerkedtek pécs város nevezetességeivel./mti/

--

bb.15. kommunista műszak az orosz lányi szénbányákban

berös/ra pr

1978. október 8.

kommunista műszakot tartottak vasárnap délelőtt az orosz lányi szénbányákban. mintegy 1500-an dolgoztak, a munkájukért járó bért a városi uszoda építésére ajánlották fel. a társadalmi összefogással készülő 25 méteres fedett uszoda husz-huszonkét millió forintos költségének már több mint a felét teremtették elő két év alatt a város üzemei hasonló módon, illetve vállalati hozzájárulásokból. az új létesítményben nemcsak az orosz lányi, hanem a városkörnyéki községek általános iskolásainak is lehetőséget teremtenek majd arra, hogy megtanuljanak uszni./mti/

--

13.20/ra

13¹¹ UG

bb.16. Leányvásár pécsváradon

igó/ra pr

1978. október 8.

a zengő lábánál fekvő pécsváradon vasárnap tartották a nevezetes leányvásárt. a szép őszi időben vagy tízezeren gyültek össze az egész napon át zajló látványos eseményre. a helybeliek a zengői táj ritka csemegéjét kínálták a vendégeknek: a jó ízű szelidgesztenyét.

a pécsvárad leányvásár eredete a régmúlt századokba nyulik vissza, amikor az őszi vásároknak még fontos házasodási-népesedési funkciójuk is volt. a szülők magukkal vitték eladó lányukat pécsváradra, alkalmat teremtve, hogy a hajadonok a sokadalomban megismerkedhessenek más faluból jött legényekkel. erre ma már természetesen nincsen szükség, de a kedves hagyomány napjainkban is él. az idei leányvásár dél-magyarország nagy folklorisztikai eseménye volt. öt dél-dunántuli, illetve dél-alföldi megyéből husz népi együttes vett részt a pécsvárad találokzón és ez alkalommal került sor a duna menti népek folklór-fesztiváljának válogató versenyére. a népviseletbe öltözött magyar és nemzetiségi csoportok táncolva vonultak végig a községen, majd színpadon mutatták be vidékük legszebb néptáncait. népviseleti és diszitóművészeti kiállítást, valamint cserépvásárt is rendeztek.

pécsvárad utcáin és terein egész nap vidám hangulat uralkodott. zenekarok, színjátszók, bábjátszók szórakoztatták a közönséget, a fiatalok népművészeti stúdiója pedig bemutató foglalkozásokat tartott. a tarka forgatagból nem hiányoztak a vásárfiát árúsító sátrak, a lacikonyhák és a gesztenyesütők sem./mti/

--

bb 17. jubileumi őszi tárlat hódmezővásárhelyen

dob/um pr

1978. október 8.

negyedszázados jubileumához érkezett hódmezővásárhely országosan ismert nagy seregszemléje: vasárnap délelőtt nyílt meg a városban a XXV. vásárhelyi őszi tárlat. Boros sándor kulturális miniszterhelyettes megnyitó beszédében méltatta az évforduló jelentőségét: a huszonöt év alatt több mint ötezer képzőművészeti alkotást tártak a közönség elé.

/folyt.köv./

- 9 -

13.40/um

13¹¹ UG

bb 17. /jubileumi...folyt./um

most az ország különböző vidékén élő száznegy művész több mint kétszáz alkotásával ismerkedhetnek meg a látogatók. a művek többsége festmény és grafika, számottevő részük a hódmezővásárhely környéki tájat ábrázolja, hiszen az alkotók jelentős hányadának élete, tevékenysége kapcsolódik az alföldi városokhoz, annak művésztelepéhez, képzőművészeti hagyományaihoz. nagyszámu szobrot, érmét, textil- és kerámia alkotást is bemutatnak.

a megnyitó ünnepségen csatornai Antal a hódmezővásárhelyi tanács elnöke átadta a képző- és iparművészeti lektorátus által odaitélt tornyai emlékplakettet Ágotha Margit grafikusművésznek. a mostani tárlaton kiállított alkotásaiért a városi tanács jutalmát adta át Németh József és Szalai Ferenc festőművészeknek, Sáros András grafikusnak, Tóth Valéria szobrászművésznek, valamint Katona László grafikusnak. a tárlatot november 26-ig láthatja a közönség.

többéves hagyomány, hogy az őszi tárlat idején a hódmezővásárhelyen élő művészek egy környékbeli tsz-ben, mezőgazdasági nagyüzemben külön bemutatót rendeznek alkotásaikból. ezúttal a górsai állami gazdaság művelődési termében nyitották meg a „kis őszi tárlatot”, amelyen tizenöt művész huszonnégy festményét, grafikáját tekinthetik meg két héten át a gazdaság dolgozói. /mti/

-. -

bb 18. vasárnapi ebéd - évszázados receptkönyvekből

dob/um prbbs

1978. október 8.

a szegedi levéltárban őrzött legrégebb, 200 éves receptkönyveket is felkutatták a csongrád megyei vendéglátó vállalat dolgozói, hogy valóban különleges ételekkel lepjék meg az őszi vendéglátó napok közönségét. az 1795-ben szegeden kiadott „Rézi néni szakácskönyve”, még nem tesz említést a fűszerek között a szegedi piros paprikáról. ilyen paprika nélküli, de egyéb fűszerekkel bőven ízesített ételekből rendezték a vasárnapi vendégfogadást a szegedi hági étteremben. egyebek között a híres alföldi betyár, Rózsa Sándor ízlése szerinti pecsenyét, és más, 150-200 évvel ezelőtt divatos ételkülönlegességeket találtak fel. /mti/

-. -

13.50/um

- 10 -

15¹⁰ UG

bb 1. /időközi választások...2.folyt./rap-um pr

új országgyűlési képviselőre szavaztak vasárnap Bács-Kiskun megye tíz községében, a megye 14. választókerületében. a nemzetiségiek lakta bácskai terület lakói a korábban lezajlott jelölőgyűléseken dr. Mátyus Gábor javasolták parlamenti képviselőnek. dr. Mátyus Gábor kertészmérnök, 16 éve a Sükösd-i központú Hosszúhegyi állami gazdaság dolgozója, hat éve pedig a kiválóan működő gazdaság igazgatója. vasárnap már a reggeli órákban csoportosan járultak az urnákhoz a bácskai települések választói; a tíz község összesen 23.400 választásra jogosult polgára közül 19.500 már délelőtt 10-11 órára leadta szavazatát. a települések felében, Bácsborsódon, Csávolyon, Felsőszentivánon, Mátételken, Tataháza-n ez időre be is fejeződött a szavazás. délutánra a többi helységben sem maradt sok munkája a szavazatszedő bizottságoknak.

/folyt.köv./

bb 19. két új muzeumi kiállítás a kiskunságban

rap/um pr

1978. október 8.

a muzeumi és műemléki hónap két új rendezvényét nyitották meg vasárnap a kiskunságban. a kecskeméti múzeum „a mai Bács-Kiskun megye az Árpád-kortól a törökkorig”, című régészeti és történelmi kiállításán legújabban feltárt régészeti tárgyak is nyilvánosságra kerültek, s egyebek között Árpád-korabeli viseleti anyagokat, kun eredetű, illetve egyháztörténelmi tárgyakat is bemutatnak. mindezt ritkán látható levéltári dokumentumok egészítik ki. a másik látványos kiállítást a kiskunfélegyházi múzeumban rendezték, a kiskunság népi fafaragásaiból; itt pásztorfaragások, népi díszítésű régi háztartások eszközök, hajdani molnár és kádár felszerelések, kékfestő ducok, valamint festett kiskun madonnák láthatók. /mti/

-. -

bb 20. Heller Ödön emlékkiállítás szegeden

dob/um pr

1978. október 8.

a szegedi képzőművészet történetének egyik kiemelkedő alakja, Heller Ödön festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak meg vasárnap a szeged-tápai juhász Gyula művelődési házban.

/folyt.köv./

- 11 -

14.25/um

15²⁰ UG

bb 20. /heller ödön...folyt./um

a művész sokáig tápén élt és alkotott, de állandó kiállítója volt a műcsarnoknak, a nemzeti szalonnak. 1919-ben a szegedi képzőművészek szakszervezeti bizottságukba választották. a magángyűjtők, közintézmények tulajdonában lévő, jórészt tápéi tájakat, embereket ábrázoló negyven olajfestményéből rendezett kiállítás megnyitó ünnepségén a tápéi együttes is közreműködött.
/mti/

-.-

bb 1. /időközi választások...3.folyt/kör/um pr

időközi képviselőválasztást tartottak vasárnap borsod megye 13-as számú választókerületében, ózdon is. a választókerületben kialakított és az ünnepi alkalomhoz méltóan feldíszített 33 szavazókört a reggeli óráktól folyamatosan keresték fel a megközelítőleg 27 ezer szavazásra jogosult állampolgár, hogy leadja voksát. a déli órákig tíz választókerületben már befejezték a szavazást. sokan, akik az ózdi kohászati üzemek „folyamatos”, üzemeiben, így a nagyolvasztóknál, a martin kemencéknél dolgoznak, a déli műszakváltást követően járultak az urnákhoz. jelöltjük: herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

/folyt.köv./

bb 21. őszi munka - nyári időkben

vid-ö/jf/s um pr

1978. október 8.

a nyári időjárást vasárnap ugyancsak kihasználták a mezőgazdasági, valamint az ipari feldolgozó üzemek szakemberei - erről tanuskodnak az mti vidéki szerkesztőségeiből érkező jelentések.

a baranyai határban a traktorosok és a szállítójárművek vezetői rendkívüli műszakkal igyekeztek pótolni az esőzések miatt kiesett munkanapokat, nyújtott műszakban 12-13 órát dolgoztak.

/folyt.köv./

- 12 -

14.55/um

15³⁰ UG

bb 21. /őszi munka ...1.folyt./um

estig földbe került az őszi árpa a tervezett teljes vetésterületen, a búzáknak pedig körülbelül egyötödét vetették el. az elmúlt heti kiadós eső nyomán felázott a talaj, s így a traktorosoknak sikerült jó minőségű magágyat készíteni. az agrónomusok megfigyelték, hogy a napos, meleg idő hatására ugyan meggyorsult a termények érése, a kukorica nedvességtartalma azonban még mindig igen magas, ezért a betakarított termést vasárnap is szárítani kellett.

a kisalföldön az őszi gabonát vetették. a hosszan tartó szárazság után az elmúlt heti esők az országnak ebben a részében is sokat javítottak a helyzeten, most már könnyebben boldogultak a szántással és az egyéb talajmunkákkal. a megyében 62 ezer hektárra terveznek őszi búzát, ennek a területnek 10 százaléka földbe került a mag vasárnap estig.

a napsütéses időjárást kihasználva a borsodi földeken is dolgoztak. a megye északi részén, többek között az abauji vidéken, a sátoraljaujhelyi valamint a borsodközi részeken több mint háromszáz erőgép segítségével az őszi búzát vetették, amelyből csaknem ezer hektárral növelték a vetésterületet. „nagyüzemet”, tartottak az őszi betakarításánál is. a szerencsi cukorgyár körzetében a répát szedték, míg a zalkodi részeken a burgonya betakarításán szorgoskodtak. az elmúlt napokban hullott csapadék „fellazította”, a talajt - így a munka meggyorsult, a gépek jobb hatásfokkal dolgoztak. ugyancsak az őszi munkacsucs csökkentésére dolgoztak a silózó - valamint a napraforgó betakarító kombájnok is.

a nyári verőfényben szinte a szüretelőket szemeláttára pirosonak az érésében kicsit elmaradt paprikacsövek a szeged környéki ültetvényeken, ahol az értékes fűszernövény betakarítására minden időt kihasználják. eddig mintegy félezer vagon paprikát szállítottak a szegedi feldolgozó vállalat központjába, ahol éjjel-nappal működnek a szárító berendezések. ezen a vasárnapon mintegy kétezer mázsa piros paprika csövből távolították el a nedvességtartalmat; a megszáritott termést ezután raktárakban tárolják az őrlésig.

a szegedi konzervgyár is nagy mennyiségű friss árut kapott ezen a napon. itt a betakarítási szezon szintén megállás nélküli munkát követel; a vasárnap befűzött 40 vagonnyi paradicsommal együtt ebben az időben már 1800 vagonnal „tettek el”, ivólének és süritménynek. megérkeztek az első paradicsompaprika szállítmányok, úgyhogy hozzáláthattak a magas c-vitamin tartalmu süritmény gyártásához. erre a napra is munkát adott az év egyik legsikeresebb termékének a szilvának a feldolgozása.

/folyt.köv./

- 13 -

15.03/um

16¹⁰ UG

bb 21. /őszi munka ...2.folyt./um

menetrendszerően közlekedtek országszerte a cukor-répa-vonatok. a betakarításban mutatkozó kéthetes késést most a szállítások ütemének fokozásával igyekeznek mérsékelni. a dél-alföldön, ahol az ország cukorrépa vetésterületének egyegyede van, mindenhol zöld utat adtak a vasutasok a répaszállítványoknak. vasárnap 11 irányvonattal, 400 vagon répát továbbítottak, hét cukorgyárba. három dunántúli üzemnek is erről a területről adtak nyersanyagot, mivel e gyárak körzetében csak később kezdődik a betakarítás.

az 500. vagon idei cukor készült el a sárvári cukorgyárban, ahol 19. napja tart a szezon. eddig jobbára korai érésű alföldi eredetű répát dolgoztak fel, a környékbeli első szállítványok fogadására - az érési késedelem miatt - csak nemrégén került sor. a gyár szakembereit nem tévesztette meg a csalóka nyári időjárás, gondoltak arra is, ha netán esősre fordul az idő, legyen elég tartalék; több tárolóteret jelöltek ki. /rossz idő esetén innen szállítják majd az alapanyagot a gyárba./ a tároló feltöltésén vasárnap is dolgoztak.

a kaposvári cukorgyárban, ahol idén elsőnek indították a gépeket, vasárnap hajnalra érték el a csúcsteljesítményt; 24 óra alatt 2750 tonna répát nyelnek el a gépek. a gyár raktáraiba eddig 1000 vagon cukor került, amit részben az tett lehetővé, hogy - amint vasárnap is - zavartalan a vasúti és az országúti szállítás. /mti/

--

bb 22. szüreti felvonulás - végetértek a „móri napok,,
dáv/um pr 1978. október 8.

a mór környéki nemzetiségi együttesek bemutatójával, s jelmezes, szüreti felvonulással ért véget vasárnap a móri borvidék háromnapos őszi ünnepségsorozata, a „móri napok,, programja. a rendezvénysorozat utolsó napján fuvószene ébresztette a nagyközség lakóit, majd látványos lovasbemutatóban gyönyörködhetek az érdeklődők. délután a nemzetiségi együttesek vették birtokukba a színpadot, s mutatták be jellegzetes táncukat, dalaikat. a műsort követően mór utcáin megjelentek a felvonulás „előhírnökei,, a „szőlőszemek,, majd őket követte a tarka-barka jelmezekbe öltözött, vidám szüreti had. a népi hagyományokon alapuló, évente megrendezett szüreti felvonulásnak ezúttal is nagy sikere volt. /mti/

--

- 14 -

15.10/um

16²⁰ VG

bb.1. / időközi választások ...4.folyt./bty/don/ra/pr

békés megye tízes számú országgyűlési választókerületében mécsáros istván mezőgazdasági munkás, a tiszántúli talajjavító és talajvédelmi vállalat mérnökigazgatója volt az ott élők jelöltje.

a szavazás szarvason és békésszentandrásan, a kerület harminchét választó körzetében reggel hat órakor kezdődött és a déli órákig az érintett 18.838 állampolgár nyolcvanöt százaléka járult az urnákhoz. délután két órakor már minden urnát lezárták: a névjegyzékben szereplő valamennyi lakos teljesítette állampolgári köteleességét.

innen felhasználható 18.00 órától!

este hat órakor befejeződtek az időközi országgyűlési képviselő- és tanácsstagi választások: a szavazóközetekben - volt ahol már korábban is - lezárták az urnákat, a szavazatszedő bizottságok hozzáfogtak a szavazatok összeszámlálásához. több helyütt már délután megkezdték munkájukat a bizottságok, e körzetekben a választópolgárok a déli, korai délutáni órákban leadták voksukat.

az időközi választások eredményét az országos választási elnökség teszi közzé. /mti/

--

bb.23. októberi napfürdőzők és fürdőzők

t/jf/gg/ra pr

1978. október 8.

idén nem egy nyári vasárnapon elégedettek lettek volna ezzel a forgalommal, - így vélekedtek október második vasárnapján a nyitva tartó fővárosi fürdők vezetői; a dagály strandra, ahol november 15-ig a vendégek rendelkezésére áll még a nyitott nagymedence is, háromezren váltottak jegyet, de nyári volt a forgalom a többi melegvízű budapesti strandon és fürdőben is. az uszodák teraszait napozók foglalták el, még csak arra sem volt szükségük, hogy árnyékot keressenek, ugyanugy napozókkal teltek meg a fővárosi parkok, sétányok, és ismét ott voltak a napfürdőzők a duna budai és pesti rakpartján is.

/folyt.köv./

16.20/ra

-15-

17²⁰ VG

bb.23. / októberi ... folyt./ra

a fővárosi tömegközlekedés ezen a napon nehéz, „leckét”, kapott a kirándulóktól. a bkv diszpécser szolgálata azonban előrelátóan készült fel a várhatóan nyári forgalomra és így sikerült zökkenőmentesen lebonyolítani az októberben szokatlanul élénk forgalmat. menetrenden kívül 50 autóbuszal segítettek ki a túlságosan lefoglalt zöldövezeti járatokat, de jutott pótló-autóbusz a várba vezető 16-os vonalra is. amely ezen a napon őszi rekordforgalmat bonyolított le. harminchat szerelvényel erősítették meg a villamos-vonalakat is így sikerült elejét venni a zsúfoltságnak. tízpercenként indították a szerelvényeket a hév szentendrei vonalán - ez a vonal maximális teljesítménye - ennél több a nyári csúcsgalomban idején sem közlekedik, és csakis így sikerült megfelelni az utasok várakozásának.

a fővárosból kivezető autótutak forgalma szintén igen erős volt. a balaton, a velencei tó, valamint az északi és a déli duna-szakaszra vezető utakról a délelőtti órákban nyári forgalmat jelentettek./mti/

.-.

bb.24. megújul az olvasó népért mozgalom - molnár bélának, a hmf öt titkárának nyilatkozata

t/ma/s/ra pr

1978. október 8.

az 1983-ig szóló program elfogadásával vasárnap, a fővárosban véget ért az olvasó népért mozgalom II. országos konferenciája. az olimpia szállóban megtartott kétnapos tanácskozáson 150 résztvevő közül 46-an szólaltak fel. a konferencia befejezése után molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az mti munkatársának adott nyilatkozatában összegezte a tapasztalatokat.

- a hozzászólások egyértelműen bizonyították: helyén vannak a mozgalom alapvető céljai, amelyek teljes összhangban állnak a párt és a kormány általános és kulturális politikájával - mondotta. - az első, az öt évvel ezelőtti nyíregyházaán megtartott konferencia óta tovább növekedett a könyvet olvasók száma, s élénkebb az érdeklődés a mai tárgyú, a szocialista irodalom iránt. ugyancsak eredményként könyvelhetjük el, hogy mind többen keresik az üzletekben és a könyvtárakban a politikai és a szakmai köteteket. az eredmények összefoglalóit kutatva ki kell emelni, hogy az olvasó népért mozgalom hosszú távú terveinek végrehajtását eredményesen támogatják a társadalmi, az állami szervek, s a hivatalos intézmények is.

/folyt.köv./

16.45/ra

-16-

A¹⁰ UG

bb.24. / megújul ... folyt./ra

felerősödött a „hivatásosok”, könyvtárosok, pedagógusok, szakszervezetek munkatársainak szerepe. arra azonban vigyáznunk kell, nehogy sablonokká szegényedjen a mozgalom a fel-lelhető bürokratikus szorításokban.

a széleskörű összefogásnak köszönhetően úgy érzem a tanácskozáson is bebizonyosodott: a mozgalom hat a társadalom minden rétegére. a szót vezetőinek, a szakszervezeti könyvtárakban dolgozóknak köszönhetően számos szocialista brigád kapcsolódott be az 1974 óta élő „olvasó munkásért”, akcióba. a termelőség-tervezési dolgozók körében a szabad föld szerkesztőségének kezdeményezései, /köztük az „olvasó akadémia”, - szereznek mind újabb híveket az irodalomnak. az „olvasó ifjúságért”, és az „olvasó katonáért”, mozgalmak is sok ezer fiatallal szerettette meg a kultura értékeit hordozó könyveket.

ide kívánkozik még egy megállapítás: a hazafias népfront teljesítette és a jövőben is teljesíti öt évvel ezelőtti vállalkozását, a mozgalomban résztvevők munkájának összehangolását, a könyv, az írott szó szerepének növelését.

- a résztvevők többsége egyetértett abban, hogy jó, szilárd alapon léphetünk ismét előbbre, s folytathatja az „olvasó népért”, mozgalom közművelődési misszióját. - a vitathatatlan, a dicséretes megállapítások sem csökkenthetik azonban a kongresszuson is megfogalmazott gondok, gyengeségek súlyát. kritikus és önkritikus vélemények figyelmeztettek a tennivalókra. többen rávilágítottak például az olvasási kultura hiányosságaira, valamint a bejáró dolgozóknak, a munkásszállások lakóinak és a cigánylakosságnak, a körülményeikből adódó hátrányos helyzetére. ezért is kell a jövőben erőteljesebben támogatni, ösztönözni a munka-és lakóhely társadalmi szervezeteinek, aktívainak együttes, konkrét intézkedéseit. többen szóltak arról, hogy szűkös a szabadidő, mindinkább közéletiséget, általános önképzést várunk az állampolgároktól. mindemellett természetesen ne maradjon ki az illető a társadalmi munkából, s éljen a családjának is! receptet készen nem adhatunk, mert nincs, de a megoldást a valóság talaján kell megtalálni, s a mozgalom elé célként nem szabad vágyainkat tüzni!

/folyt.köv./

16.50/ra

-17-

18²⁰ UG

bb.24. / megujul ... 2.folyt./ra

- a megujulásra mindenesetre számos lehetőség adódik. s kívánatosak a „vérátömlesztést”, jelentő új módszerek. az általános iskolai rendhagyó irodalomórák, olvasó táborok tovább gazdagíthatók, hogy az eddiginél is jobban szolgálják a személyiség fejlesztését, a szocialista életmód formálását. megszívlelendők a könyvbarát körök életre hívására szólító javaslatok, s szeretnénk a családi könyvtárakat is jól, hathatósan népszerűsíteni. az új akciókban, a feladatok megformálásában nagyobb szerepet kap a tudományos módszertani munka, a szociológiai, az olvasáskutatási és más vizsgálatok eredményeinek hasznosítása. a hazafi-as népfront minden segítséget megad ahhoz, hogy az „olvasó népért”, indult, átfogó mozgalomba bekapcsolódjanak az iskolák, a pedagógusok együtt a családdal! a közeljövő tennivalói közül kiemelkedik a tanácsköztársaság 60. évfordulójának megünneplése, amelyhez új könyvakcióval, s más rendezvényekkel szeretnénk hozzájárulni - mondotta befejezésül molnár béla./mti/

--

bb.25. felhasználható: 18.00 órától!

elutazott a japán szakszervezeti küldöttség

s/ra pr

1978. október 8.

vasárnap elutazott budapestről a japán szakszervezetek főtanácsának /sohyo/ küldöttsége, amely a szot meghívására október 5-8-a között tatsushiro uchiyama főtitkárhelyettes vezetésével hivatalos látogatást tett magyarországon. a sohyo küldöttei itt-tartózkodásuk során tájékoztak hazánk gazdasági, politikai, társadalmi helyzetéről, ismerkedtek a szakszervezeti mozgalom tevékenységével. a küldöttség a medicorban tett látogatása során a dolgozók élet-és munkakörülményeibe nyert betekintést. a szot képviselőivel folytatott megbeszélések során véleménycserére került sor a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a japán és a magyar szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

17.00/ra

-18-

18.40 UG

bb 26. belpolitikai hireink jegyzéke vasárnap zárásig:

um pr

1978. október 8.

1. időközi választások
2. tőrendszert létesítenek az épülő kabai cukorgyár számára
3. tsz-irodából óvoda
4. tájház
5. közlekedési parkok vas megyében
6. keserü jánosné az usa-ba utazott
7. kiállítás győrött
8. festészeti triennálé szolnokon
9. nádudvari fazekasok
10. élénk idegenforgalom győr-sopron megyében
11. koncert-sorozat
12. telt ház a siófoki európa szállóban
13. időjárásjelentés
14. finn munkáskórus pécsett
15. kommunista műszak
16. leányvásár pécsváradon
17. jubileumi őszi tárlat
18. vasárnapi ebéd
19. két új muzeumi kiállítás
20. heller ödön emlékkiállítás
21. őszi munka -nyáriás időben
22. szüreti felvonulás
23. októberi napfürdőzők és fürdőzők
24. molnár béla nyilatkozata
25. elutazott a japán szakszervezeti küldöttség/embargó 18.00-ig/
26. hírjegyzék

--

- 19 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter

18.35/um

19.00 UG

60.008/1

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. televíziós, rádiós műsorok a megyei filmtárakban
i ke/um bc 1978. október 9.

szeptembertől több mint husz film és 15 hangszalag, műsoros kazetta forog a művelődési otthonok, az ifjúsági klubok és az iskolák rendezvényein. az országos közművelődési tanács kezdeményezése nyomán a televízió és a rádió ismeretterjesztő dokumentum anyagai közül sok olyan archívműsor került így a közművelődési célú megyei filmtárakba.

olvass és add tovább a címe annak a filmnek, amely rózsza ferenc életéről, forradalmi tevékenységéről helytállásáról szól. korabeli dokumentumokkal, a szemtanúk megszólaltatásával idézi fel a német háborús bűnösök nürnbergi perét az ítélet című film.

a televízió századunk című nagyszerű sorozatából öt részes, egyenként 60 perces műsort juttattak el a megyei filmtárakba. ezek az 1944. március 19-i eseményekről és Magyarország német megszállásának előzményeiről szólnak. hazánk földrajza is képszalagra került: többek között a kiskunság, a hortobágy, a szekszárdi dombvidék, aggtelek, a mátra szép tájait ismerhetik meg segítségükkel a klubok látogatói és az általános iskolások.

/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb 1. /televíziós,...folyt./um

a kötelező olvasmányok nagy része kazettába, hangszalagra került, s ezek felhasználásával az iskolások jobban megismerhetnek olyan műveket, mint fazekas Mihály Ludas Matyi-ját, Shakespeare Hamletjét, Rómeo és Juliáját, Balassi Bálint szép magyar komédiáját, Szophoklész Antoginé, valamint Molière a fősvény című darabját.

a filmtárak „feltöltése”, korántsem fejeződött be. a közeljövőben készül el a magyar naiv művészeket bemutató 10 részes portréfilm-sorozat, és a látás hatalma című összeállítás, amely husz részben elemzi a képlátás, képalkotás mindennapi és művészi formáit. /mti/

-. -

bb 2. pályaválasztási hetek a fővárosban

i dg/gg um bc

1978. október 9.

pályaválasztási heteket rendez a fővárosban október 15-től december 15-ig a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi pályaválasztási intézet. az évenként hagyományos őszi eseménysorozatnak az a célja, hogy az általános iskolások megismerjék a továbbtanulási lehetőségeket az egyes szakmákat, és a munkahelyeket. a pedagógusoknak - hogy hatékonyabban segíthessenek diákjaiknak a választásnál - októberben és novemberben kerületenként ankétokat szerveznek. e megbeszélésekre elsősorban a nyolcadikos osztályfőnököket és az iskolai pályaválasztási felelősöket hívják meg, s a szakmai képzés vezetői, a szakmunkásképző és szakközépiskolák igazgatói tájékoztatják őket.

néhány kerületben tavaly első ízben rendeztek szülők fórumát. várakozáson felüli sikerük arra indította a pályaválasztási hetek szervezőit, hogy minden kerületben megbeszélésre hívják a nyolcadikosok szüleit. e fórumokon a középfokú iskolák vezetői mindenekelőtt csak szűkebb körben ismert továbbtanulási lehetőségekre és szakmákra hívják fel a figyelmet.

/folyt.köv./

- 2 -

UG

bb 2. /pályaválasztási...folyt./um

ismét megnyitják kapukat az őszi folyamán a szakmunkásképzők és a szakközépiskolák az érdeklődő általános iskolások, osztályfőnökeik és a szülők előtt. a nyílt napok alkalmából megismertetik velük a különböző szakközépiskolai ágazatokat, a szakmai képzés elsajátításának útjait, az iskolák követelményeit, s tájékoztatást kapnak az alkalmassági vizsgálatokról, a felvételi elbírálási módokról, és a későbbi elhelyezkedési lehetőségekről.

ezekben a napokban formálódik a fővárosi pályaválasztási intézetben az egyetemi és főiskolai nyílt napok programja. a tapasztalatok szerint jónéhány pályaválasztó nyolcadikos érdeklődése ébredt fel az üzemi munka iránt a gyárlátogatások során, amelyek alkalmával az üzemi munka szépségeit és gondjait is érzékelhetik. az intézet az idén is megjelenteti pályaválasztási tanácsadó füzetét, amelyet október 20-ig kapnak meg az általános iskolák. a tanácsadóban ezúttal csupán felsorolásként szerepelnek a főváros gimnáziumai. tekintettel arra, hogy a jövő szeptembertől új rendszer szerint kezdődik meg a gimnáziumok első osztályaiban az oktatás, az ezzel kapcsolatos tudnivalókról külön tájékoztató füzetet bocsátanak ki. /mti/

-. -

UG

- 3 -

bb.3. súlyos közlekedési baleset

de/p hgy

1978. október 9.

boskó istván 55 éves nyugdíjas, budapesti lakos a iv. kerület türr istván utca és mildenberger utca keereszteződésében személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy 47-es jelzésű autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül boskó gusztávné 47 éves háztartásbeli, tereskei lakos a helyszínen meghalt, boskó gusztáv 51 éves vontatóvezető és boskó ilona 17 éves nyomdai dolgozó, tereskei lakosok életveszélyes sérülést szenvedtek. a mentők a sérülteket kórházba szállították. a személyautó vezetője és az autóbusz három utasa könnyű sérülést szenvedett. boskó istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb.4. szocialista országok árubemutatója a skálában

t ol/s/p hgy

1978. október 9.

idei, várhatóan 2 milliárd forint értékű forgalmának 30 százalékát a szocialista országokból érkező 10 ezernél is többféle árucikk értékesítése útján éri el a budapesti skála nagyáruház. ezenkívül mintegy 5 millió rubel értéket tesz ki a nagy szövetkezeti üzletházakkal közvetlenül lebonyolított árucseré, és számottevő a kishatármenti forgalomból származó kínálat értéke is. a tőkés importnak pedig mintegy nyolcszorosa a szocialista országokból történő beszerzés.

ezért van különös jelentősége annak az árusítással egybekötött bemutatónak, amit a kgst-országok belkereskedelmi minisztereinek budapesti tanácskozása alkalmából hétfőn nyitottak meg a skálában. ezuttal összesen mintegy 20 millió forint értékű árut ajánlanak megvételre. kilenc szocialista ország kínálatára legjellemzőbb termékek szokatlanul gazdag választékát. /mti/

--

5. kisiklott vonat

i d/ny hgy

1978 október 9.

hétfőn 0 óra 40 perckor sülysáp és mende állomások között egy tehervonat utolsó kocsijának baloldali első csapja letörtött, s a kocsi kisiklott. a mozdony mende állomásig vontatta így a szerelvényt, ahol további két kocsi siklott ki. súlyosan megrongálódott néhány váltó, s a kisiklott szerelvény mindkét vágányt elzárta. személyi sérülés nem történt.

a pálya helyreállításáig a személyforgalmat autóbuszokon átszállással, valamint kerülő uton, vonattal bonyolítják le. /mti/

10.07/ny

-4-

11.07

bb 6. rendőrségi hírek

zf-né/ny hgy

1978 október 9.

a hét végén 113 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt, ebből 7 halálos, 53 súlyos és 53 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

kerepes belterületén valásik istván, 34 éves lakatos kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy lovaskocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa tóth istván, 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a helyszínen meghalt: három személy súlyos, 2 fő pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött.

győr megyében, ásványráró külterületén nagy bálint 48 éves állattudozó, dunaszentpáli lakos kerékpárjával az árokba borult, majd amikor az árokból az uttest szélére ment egy elhaladó személygépkocsi elütötte. a nagy bálint a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint féktávolságon belül került a személygépkocsi elé.

somogy megyében csurgó belterületén szép lajos, 27 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül dergecz istvánné, 22 éves raktáros, nemesdédi lakos és peti lászló 24 éves gépkocsi vezető, csurgói lakos a helyszínen meghalt. szép lajos kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe, további két utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője gyorsan hajtott.

békés megyében, a mezőberényi vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta várhegyi márton 85 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül közlekedett a sínek között.

a borsod megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított hudi béla 30 éves nehézgépkocsi vezető emődi lakos ellen, aki ittas állapotban ároktői lakásán felkereste volt élettársát, kovács gyuláné 21 éves postai kézbesítőt, és szerelemféltségéből egy zsebkéssel olyan súlyosan megsebesítette, hogy az asszony a helyszínen meghalt. hudi bélát a rendőrség őrizetbe vette.

/folyt köv/
10.20/ny

-5-

11.07

bb 6. / rendőrségi ...folyt/ny

debrecenben, a hajdu-bihar megyei üdítőipari vállalat irodaépületében belső szállítás közben egy páncélszekrény rádőlt vigh istván 36 éves rokkant-nyugdíjas debreceni lakosra, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.7. szandai sándor ,

fe/p hgy

1978. október 9.

munkácsy-díjas szobrászművésznek, a temetése október 12-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/

--

bb.8. aratják a rizst békésben

bty/ká/be/p hgy

1978. október 9.

ebben az évben ismét meghaladta az országos átlagot a rizs erméshozama a kite bázisgazdaságában, a békés megyei csár-daszállási petőfi termelőszövetkezetben, ahol hétfőn kezdődött meg a vízi gabona betakarítása.

a nádudvari rendszerhez tartozó mintagazdaságban a kedvező időjárás jó feltételeket nyújt a betakarításhoz, amelyre gondosan felkészültek: a rizsarató kombájnokat, az erőgépeket, a szállítógépeket, a szárítót időben rendbehozták - a gazdaságban megtermelt rizs nagyrészt vetőmagként használják fel./mti/

10.50/p

-6-

12.30

bb.9. kornidesz mihály,

s/p hgy

1978. október 9.

az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, aki az mszmp képviselőjében megfigyelőként részt vett a brit munkáspárt konferenciáján visszaérkezett budapestre./mti/

--

bb 10. erdélyi józsef

zf-né/ny hgy

1978 október 9.

költő temetése október 13-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 11. thököly emléktáblát avattak hajduszoboszlón

szü/st/ny hgy

1978 október 9.

thököly imre emléktáblát avattak hétfőn hajduszoboszlón, a 2. számú általános iskolában. a márványtáblán azt örökitette meg a város lakossága, hogy 300 évvel ezelőtt hajduszoboszlón választották fővezérüké thökölyt a felkelő hadak./mti/

--

bb 12. magyar- kubai barátsági hét hevesben

kov/st/ny hgy

1978 október 9.

magyar- kubai barátsági hét kezdődött hétfőn heves megyében. az egri dohánygyárban rendezett barátsági nagygyűlésen schmidt rezső, a városi pártbizottság első titkára méltatta a két nép barátságának jelentőségét, majd felszólalt José Antonio Tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete.

↓ del Real

a barátsági hét folyamán heves megye számos településén különböző rendezvényeken - kiállításokon, üzemlátogatásokon, munkásgyűléseken - méltatják a magyar kubai barátságot, ismertetik a kubai nép eredményeit./mti/

11.55/y

-7-

12.40

bb.13. magyar-szlovák kereskedelmi napok kezdődtek győrött
cser/p st hgy 1978.október 9.

magyar-szlovák kereskedelmi napok kezdődtek hétfőn győrött a kishatármenti áruforgalom keretében. a megnyitó ünnepséget a kis-duna szövetkezeti áruházban tartották.

a vendéglátó győri értékesítő és fogyasztási szövetkezet - az ország legnagyobb szövetkezete - a kishatármenti áruforgalom keretében is a legnagyobb forgalmat bonyolítja le. herlicska istván, a szövetkezet elnöke az mti munkatársának elmondta, hogy ezzel a módszerrel mindkét határmenti területén sikerült javítani nemcsak a falvak, hanem a térségben lévő városok ellátását is. azokat az árukat cserélik, amelyek mindkét határmenti területen kaphatók. a kapcsolatokat a jövőben még tovább kívánják fejleszteni. /mti/

bb.14. szüretelnek heves megyébe
kov/ká/p hgy 1978. október 9.

hétfőn megkezdődött a szüret az egri történelmi borvidéken és a mátra alján. egyelőre a korai borszőlő fajtákat szedik: a rizlingszilvánt, az oportót, az irsai olivért, a késői fajtákkal még várnak.

a szőlő érése legalább egy hónapot késett. a gazdaságok ezért különös gonddal készítették elő a szüreti munkákat. a szüreti csucs idején úgy összpontosítják majd a munkaerőt és a rendelkezésre álló gépeket, hogy a beérett termés minél rövidebb idő alatt hordókba kerüljön. a borszási vállalat összesen 21 helyen rendezett be átvevő és feldolgozó telepet.

a szőlő érését rendszeresen figyelik a gazdaságok, öt naponként vesznek mintákat az egyes szőlőfajtákból és a termőhelyekről, így döntenek el, hogy mely fajták szedésére, melyik dűlőben és mikor kerülhet sor. /mti/

12.15/p

-8-

13¹⁰07

bb.15. óvoda egy év alatt - újabb clasp ^{veszt}tesitmény székesfehérvárott
dáv/p st hgy 1978.október 9.

új óvodát vettek birtokukba hétfőn székesfehérvárott, a vorosilovgárd lakótelepen élő gyerekek. a szeptemberben átadott iskola után ezuttal az első, clasp könnyűszerkezetes módszerrel épített óvoda nyitotta meg kapuit. az intézmény százötven apróságnak biztosít második otthonát. a kicsinyek hat foglalkoztatóteremben játszhatnak, tanulhatnak, s minden óvodai csoportnak külön öltözője, mosdóhelyisége van.

az óvoda a fejér megyei állami építőipari vállalat által meghonosított clasp módszerrel alig egy év alatt készült el. székesfehérvárott már megkezdtek egy újabb clasp óvoda építését is, amely a hosszúsáttér környékén élő százötven kisgyermeknek biztosít majd napközi otthonos ellátást. /mti/

bb.16. időjárásjelentés

p hgy 1978. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti október 9-én hétfőn 12 órakor:

enyhe marad az idő

szárazföldünk nyugati és középső részén továbbra is anticiklon határozza meg az időjárást, így az elmúlt napokhoz képest nem történt lényeges változás: az éjszaka második felében kialakuló ködök feloszlását követően általában napos, száraz az idő, és a legmagasabb nappali hőmérséklet az október első harmadának megfelelő sokéves átlag fölött alakul. ugyanekkor európa északkeleti része fölött ciklon örvénylik, amelynek hatására a szovjetunió európai területének északi részén, valamint a skandináv-félsziget északi harmadában hideg, szeles időjárás uralkodik, előszórtan hózáporok keletkeznek és éjszaka többfelé fagypont alá csökken a hőmérséklet.

mivel délnyugati áramlással az eddigivel azonos tulajdonságú levegőfajta érkezik a kárpát-medence fölé, jelentős változás továbbra sem várható időjárásunkban.

hazánkban vasárnap a reggeli ködök feloszlása után országszerte napos, száraz idő volt. a több órás zavartalan napsütés hatására kora délutánra 18-24 fokig melegedett föl a levegő. a derült égből miatt ismét erős volt az éjszakai ki-sugárzás: ma hajnalra általában 5-10 fokig hűlt le a levegő, főként a délnyugati és az északkeleti országreszben többfelé sűrű köd alakult ki. azonban az erőteljes besugárzás következtében ezek zömke már délelőtt feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor általában 16-20, a tartósan ködös helyeken 11-13 fok között volt.

/folyt köv./
13.00/p

-9-

14²⁰06

bb.16/ időjárás....folyt/p

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, a százéves átlagnál 2.5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, változatlan.

várható időjárás kedd estig:

általában kevés felhő, eső nélkül. éjszaka és reggel többfelé köd, néhány helyen ködszítálás. gyenge, változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 19-24 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 15 fok fölött.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

általában kevés felhő, eső nélkül. a hajnali és a reggeli órákban köd. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél...330 cm, vízhőfok 13.4 .

/mti/

bb.17. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. október 9-én 13 óráig

szk/p

1978. október 9.

1. megyei filmtárak
2. pályaválasztási hetek
3. súlyos közlekedési baleset
4. árubemutató a skálában
5. kisiklott vonat
6. rendőrségi hírek
7. szandai sándor temetése
8. aratják a rizst /1. sz. jav./
9. hazaérkezett kornidesz mihály
10. erdélyi józsef temetése
11. thököly emléktáblát avattak
12. magyar-kubai barátsági hét /2. sz. jav./
13. magyar szlovák kereskedelmi napok
14. szüretelnek heves megyében
15. óvoda egy év alatt
16. időjárás
17. hírjegyzék. /mti/

13.05/p

14³⁰ UG

bb.18. cukorgyári melléktermékekből értékes takarmánybrikett end/ká/p ie 1978. október 9.

új brikettológép érkezett a szovjetunióból, a szolnoki cukorgyár mellett társasági alapon működő urebetin üzembe. a gép óránként 9 tonna préselt takarmányt képes előállítani a cukorgyártás melléktermékeiből. az idén összesen kilencezer tonna import fehérjét pótló takarmány készül az üzemben, kétezer tonnával több, mint az előző évben. a száraz répaszeletből és melasz-ból, karbamid és egyéb tápanyagok hozzáadásával készülő mintegy tizenöt féle takarmánykeverék kalóriában, fehérjében gazdag tökéletesen pótolja a drága külföldi importot.

az urebetin üzem csomagoló gépet is beszerzett. ez 33 kilós zsákokba tölti a brikettet. /mti/

bb.19. csehszlovák könyvművészeti kiállítás győrtött

mzs/ká/p ie

1978. október 9.

csehszlovák könyvművészet címmel kiállítás nyílt a cseh és szlovák kiadók terméséből hétfőn győrtött, a rába művelődési központban. a kiállítást annak a tárlatnak viszonzásaként rendezték meg, amely ez év tavaszán mutatta be a magyar könyvkiadás legszebb produktumait csehszlovákiában.

a mintegy 1600 könyvet bemutató tárlatot frantisek jánsky, a cseh szocialista köztársaság kulturális minisztériumának kiadói főigazgatója nyitotta meg. elmondta: ma már több mint 50, az irodalom fő területei szerint szakosodott kiadó működik csehszlovákiában. évente csaknem 7000 mű lát napvilágot, hozzávetőleg 80 millió példányban. a csehszlovák könyvkultúra magas színvonalát jelzik azok az elismerések és díjak, amelyeket különböző nemzetközi könyvkiállításokon nyertek. tavaly például nagydíjjal és több különdíjjal jutalmazták kiadványaikat a lipcsei nemzetközi könyvművészeti kiállításon. /mti/

13.45/p

14⁴⁰ UG

--

-11-

--

-10-

bb.20. művészportrék, önarcképek-kiállítás győzött ...

mzs/ká/p ie

1978. október 9.

Önarcképekből és a művésztársakról készített portrékból nyílt gyűjteményes kiállítás hétfőn győzött, a xantus jános múzeumban. az intézmény évek óta gyűjti a megyében alkotó és az onnan elszármazott művészek önarcképeit, portréit. a kiállítás egyik legszebb darabja borsos miklós a festő című önarcképe. a fiatalon elhunyt opitz gyöngyi borsos ifjúkori portréjával szerepel a kiállításon, amelynek anyagát sz.egyed emma és renner kálmán érmei egészítik ki./mti/

--

bb.21. 3500 kukorica-adapter az ndk-ba

end/ká/p ie

1978. október 9.

a szolnoki mezőgép vállalat elindította az idei háromezer-öttszázadik kukorica-betakarító adapterét a német demokratikus köztársaságba. az idei szállítmány együttes értéke több mint 200 millió forint. a szolnokiak a kgst együttműködési és szakosítási programja keretében három évvel ezelőtt állapodtak meg az ndk legnagyobb mezőgazdasági gépgyártó vállalatával, a fortschritt céggel. eszerint a vállalat kombájnjaihoz a szolnokiak gyártják a segédberendezéseket.

a két vállalat közötti együttműködést a jövő évtől tovább szélesítik, közösen kifejlesztett új termékek gyártását kezdik meg. 1979-től szériában készülnek szolnokon az e-297-es silóbetakarító, valamint az e-318-as rendfelszedő kombájnszerkezetek, amelyekből ugyancsak több ezer kerül exportra./mti/

--

13.50/p

-12-

15²⁰ UG

bo 22. tízéves a kgst belkereskedelmi együttműködés - sajtótájékoztató a miniszteri tanácskozásról

t kf/og/ny sl hgy

1978 október 9.

a tagországok több százmilliós lakosságának jobb ellátását szolgáló javaslatokat vitat meg, a tervező intézetek közötti kapcsolatok fejlesztésének, a tömegétekeztetés racionalizálásának feltételeiről tárgyal, s értékeli a belkereskedelmi együttműködés tíz éves eredményeit október 10-13. közötti jubileumi ülésén a kgst belkereskedelmi miniszteri tanácskozás - jelentette be hétfői sajtótájékoztatóján juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár. a jubileumi ülésen - amelynek az ad jelentőséget, hogy az életszínvonalpolitika fontos tényezőjeként valamennyi kgst országban előtérbe került a belkereskedelem tevékenysége - javaslatokat dolgoznak ki a sokoldalú együttműködés módszereinek fejlesztésére is.

a belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testület a kgst vó 36. ülészakának határozata alapján nyolc ország részvételével alakult tíz évvel ezelőtt budapesten. az együttműködésbe 1972-ben kapcsolódott be kuba, s tavaly vietnam is. a testület hét munkacsoportja az elmúlt évtizedben a közösen kialakított műszaki-technikai követelmények, technológiai és üzemszervezési módszerek bevezetésével, széleskörű alkalmazásával nagyban elősegítette az egyes országok kereskedelmének fejlesztését. eredményesen tevékenykedett például a műszaki-technikai munkacsoport, amely egyebek között kidolgozta az új lakótelepek bevásárló központjainak elveit, egységes terveit, elősegítette a modern kereskedelmi berendezések gyártásszakosítására vonatkozó termelési együttműködést.

a miniszteri testület hozta létre a tagországok belkereskedelmének sajátos együttműködési formáját, a hazai választékot színesítő, esetenként hiányokat is pótló választékcsereit, amelyek forgalma évről-évre növekszik, együttes értéke tavaly meghaladta a félmilliárd rubelt.

a jubileumi ülés az eredmények számbavételén túl az együttműködés tapasztalatait olyan szempontból is megvizsgálja, hogy hatékonyabbá válhasson a miniszterti tanácskozó testület munkája.

az ünnepi ülés kedd reggel kezdődik a duna intercontinentál szállóban./mti/

13.50/ny

--
-13-

15²⁰ UG

bb 23. magyar tudósküldöttség utazott jerevánba

k/gg/ny hgy

1978 október 9.

szentágothai jánosnak, az mta elnökének vezetésével tudósküldöttség utazott hétfőn jerevánba, a magyar tudományos akadémia és az örmény tudományos akadémia együttműködésének 10. évfordulója alkalmából rendezendő tudományos ülészakra. a delegáció repülőtéri bucsuztatásánál jelen volt márta ferenc, az mta főtitkára, és pjotr petrovics bycskov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti

-.-

bb 24. szovjet ügyészi delegáció budapesten

gy/ny s hgy

1978 október 9.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására - szergej alekszandrovics siskov, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége legfőbb ügyésze helyettesének vezetésével szovjet ügyész delegáció érkezett hétfőn budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szijártó károly fogadta. jelen volt a fogadtatásnál valerij leonidovics muszatov nagykövetségi tanácsos./mti/

-.-

bb 25. dr. mrkója imre lengyelországba utazott

gy/pány hgy

1978 október 9.

dr. markója imre igazságügyminiszter - dr. jerzy bafia lengyel igazságügyminiszter meghívására - hétfőn a lengyel népköztársaságba utazott. a két miniszter eszmecserét folytat a kétoldalu jogi kapcsolatok további erősítéséről, valamint a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti jogsegélyszerződés korszerűsítéséről./mti/

-.
-14-

13.55/ny

15³⁰ UG

bb.26. budapestre érkezett a kubai legfelsőbb bíróság küldöttsége

k zfné/p bc ie

1978. október 9.

dr. szakács ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének meghívására, dr. francisco varona elnökhelyettes vezetésével hétfőn budapestre érkezett a kubai legfelsőbb bíróság küldöttsége. a delegáció megismerkedik a magyar legfelsőbb bíróság szervezésével, ítélkező és elvi irányító munkájával. tanulmányozza a magyar jogalkotást és a jogtudomány eredményeit. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. nagy zoltán, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese fogadta. jelen volt: miguel angel reguero, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

-.-

bb 27. nemzetközi agglomeráció-kutatási tanácskozás pécsen

igó/ny st hgy

1978 október 9.

elkészült a budapesti agglomeráció fejlesztési koncepciója: középpontjában az ipar intenzív és szelektív fejlesztése áll. jelentették be a pécsen hétfőn kezdődött nemzetközi agglomeráció-kutatási tanácskozáson. a konferencián öt ország - ausztria, bulgária, csehszlovákia, magyarország és a német demokratikus köztársaság - szakemberei ismertetik településfejlesztési kutatási módszereit, tapasztalatait. a három napos tanácskozás során harmincnél több előadás hangzott, illetve hangzik el és a vendégek tanulmányi kirándulást tesznek a pécsi agglomerációban.

az agglomerációkutatásnak az a célja, hogy megismerjük a területfejlődés belső törvényszerűségeit és ezáltal hatni tudjunk a főbb folyamatokra - mondotta nyitó előadásában dr. biró ferenc, az országos terhévatal elnökhelyettese. - csakis a tervszerű, tudatos és arányos fejlesztés révén kerülhetjük el a túlzott méretű agglomerációk kialakulását. hazánkban a legnagyobb koncentráció, mint köztudott, budapest körül jött létre: itt él az ország népességének huszomhárom százaléka és itt termel a magyar ipar csaknem egyharmada. jelentős agglomerálódási folyamat megy végbe a saji völgyében, valamint pécs és győr térségében is. a koncentráció adta előnyök mellett erős feszültségek keletkeznek, különösen a munkaerő, a közlekedés, a szolgáltatás és az ellátás vonatkozásában. a kutatások elősegítik az ellentmondások fel-tárását és feloldását.

/folyt köv/

14.55/ny

-15-

16⁰⁰

bb 27. / nemzetközi ...folyt/ny

a hetvenes években született párt-és kormányhatározatok megvalósulásának eredményeként mérséklődött a budapesti agglomeráció növekedési üteme. továbbra is feszültség van viszont a főváros és agglomerációs övezete között, kiváltképpen a termelői és a lakossági infrastruktúra színvonalát illetően. erősíteni kell tehát budapest és pest megye együttműködését az agglomeráció tervszerű, arányos fejlesztése érdekében, közelíteni kell a főváros és övezete ellátottságának szintjét.

hazánkban egyedül a magyar tudományos akadémia pécsi intézete folytat olyan agglomerációkutatást, amelyben a különböző tudományágak képviselői - történész és államjogász, szociológus és közgazdász - komplex módon vizsgálják a területfejlesztés kérdéseit. az intézet igazgatója, dr. bihari ottó akadémikus beszámolt arról, hogy munkacsoportjuk 1973 óta kutatja a pécsi agglomerációt. az eredmények támpontot nyújtanak a dinamikus és kiegyensúlyozott területfejlesztéshez, s pécs város tanácsa már ezek figyelembevételével készítette el és valósítja meg a távlati területfejlesztési tervét./mti/

-. -

bb.29. üvegedző berendezés próbája orosházán

bty/ká/p hgy

1978. október 9.

az üvegyipari művek orosházi üvegyárának új edzőberendezésén acélkeménységűvé formálják az üvegtáblákat. az edzőberendezést külföldi és hazai tapasztalatok felhasználásával az orosházi gyár műszaki kollektívája tervezte és építette meg, s azzal hétfőn kezdték meg a próbagyártást.

az orosházi síküvegyár az építőipar részére különböző méretekben készít táblaüveget. évente mintegy 6000-7000 négyzetméter ebből az edzettüveg, amelyet középületek nyílászáró szerkezeteinél használnak fel. az edzést eddig salgótarjánban végeztették, s a félkész termék oda- és visszaszállítása csaknem félmillió forint termelési többlettel járt. az új edzőberendezés, amelynek teljes üzembehelyezése 1980 első- negyedében várható, jelentősen csökkenti az edzett üveg gyártási költségét, és hosszú időn át fedezi a hazai szükségletet./mti/

14.55/p

-16-

16^{os}

bb. 38. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 12. sz. hírünk /magyar-kubai... / 1. bek. 4-5. sorában a név helyesen:

josé antonio tabares del real

a kubai köztársaság budapesti nagykövete

/mti/

-. -

bb. 30. szovjet faipari gépbemutató zalaegerszegen

tóa/rj st hgy

1978. október 9.

az elsődleges fafeldolgozóiparban, de a bútoriparban is előnyösen használható, ugynevezett középteljesítményű gépcsoportból rendezett kiállítást zalaegerszegen a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője, a hétfői megnyitón a zala megyei gyárak, vállalatok, fafeldolgozást végző ipari és termelőszövetkezetek képviselői működés közben ismerkedtek meg a különböző daraboló, gyalu- és marógépekkel, automatikusan működő alap- és élegyengető gépekkel. az 5 napos gépbemutató megnyitójának nagy sikere volt a zalai faipari szakemberek között./mti/

-. -

bb. 31. sokféle termék helyett egyet: ajtógyártásra rendezkedik be az épületasztalosipari és faipari vállalat lenti gyára

tóa/st/rj hgy

1978. október 9.

az épületasztalosipari és faipari vállalatnak a zala megyei lentiben, a fában gazdag vidék központjában működő gyárában hétfőn leállították a parkettgyártó gépsorokat. ezzel megkezdődött a gyárban az a folyamat, amelynek során egyre csökken a termékek száma. a parkettgyártó sorok leállítását követi a hajópalló, az ablakgyártás beszüntetése, majd pedig a falburkolóanyagok előállítását is felszámolják. 1981-től lentiben csupán ajtót gyártanak. a szakosítással magasabb műszaki színvonalon, jobb minőségben és készütségi fokon tudják az építőipart kielégíteni: az igénytől függően festve, mázolva, üvegezve szállítják a lakásajtókat a felhasználóknak. a szakosítás egyúttal elősegíti a hatékonyság, a gazdaságosság növelését és a felhasználók mennyiségi igényeinek jobb kielégítését is. lentiben idén összesen 180.000 a jövő évben 240.000 1980-ban pedig 320.000 ajtót állítanak elő a vállalatnál kialakított ragasztós technológiával. ez a mennyiség mintegy 40.000-50.000 lakáshoz elegendő./mti/

-. -

15.25 rj

-17 -

16^o

bb. 32. magyar-ndk barátsági napok nógrádban

csiz/ká/rj hgy

1978. október 9.

magyar-ndk barátsági napok kezdődtek hétfőn nógrád megyében. ebből az alkalomból a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési házában iparművészeti kiállítás nyílt. a tárlatot - amelyen mintegy száznegyven kerámia, fém-, fa-textil- és bőr dísz tárgy reprezentálja a német demokratikus köztársaság magas színvonalú iparművészetét - az első német szocialista állam életét ábrázoló tizenkét színes tabló egészíti ki. a kiállítás megnyitója után a salgótarjáni belvárosi pártszékházban barátsági estet rendezett a hazafias népfront, amelyen dieter henze, az ndk kulturális és tájékoztató központjának igazgatója tartott előadást a testvéri állam iparának dinamikus fejlődéséről. /mti/

--

bb. 35. csehszlovákiába utazott a kneb küldöttsége

k/pá/rj bc

1978. október 9.

a központi népi ellenőrzési bizottság küldöttsége, szakali józsef államtitkár, a kneb elnöke vezetésével - a csehszlovák szocialista köztársaság népi ellenőrzési bizottságának meghívására - hétfőn prágába utazott. a küldöttség bucsuztatásánál jelen volt dr. vclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 33. kiállítás az ózdi szakszervezeti mozgalom történetéből

hag/rj st hgy

1978. október 9.

„az ózdi szakszervezeti mozgalom kialakulása 1917-18-ban, , címmel nyílt kiállítás hétfőn ózdon a kohászati gyártörténeti muzeumban. az 1917 június végétől 1918 december végéig - a kommunisták magyarországi pártja ózdi szervezetének megalakulásáig - terjedő időszakot átfogó kiállítás tizenkét tablón mutatja be a szakszervezeti mozgalom jelentősebb eseményeit, köztük a vassas szakszervezet helyi csoportjának megalakulását, az ózdi és borsodnádasdi sztrájkokat, a hatósággal történő összeütközéseket, valamint május elseje első ózdi megünneplését. /mti/

--

15.30 rj

-18 -

1615

bb. 34. környezetvédelmi napok nyiregyházán

sipos/rj st hgy

1978. október 9.

a nyírségi ősz 1978. rendezvénysorozat keretében hétfőn környezetvédelmi napok kezdődtek nyiregyházán, a megyei művelődési központban fotokiállítás nyílt, ahol kétszáz felvételen mutatják be a védett természeti tájak szépségét, de a károsodott és pusztuló természetet is. a kiállítás megnyitója után hangzott el a környezetvédelem magyarországon című előadás. pénteken nyiregyháza környezetvédelme és szabotcs-szatnár megye védett természeti értékei lesznek az előadások témái. a 20-án záruló eseménysorozat utolsó előadásán az intézményes környezetvédelemről, a világszintű összefogásról hallhatnak előadást az érdeklődők. /mti/

--

bb. 36. a magyar televízió

k/s/rj bc

1978. október 9.

kiadott műsorától eltérően október 12-én, csütörtökön 21.35 órakor nézhetőket sugároz a szovjet televízió „9-es” stúdió, vitaműsorából, színesadásban. a műsorban vezető szovjet szakértők elemzik camp david-i amerikai izraeli-egyiptomi csúcstalálkozó megállapodásait, valamint a közel-keleti helyzetet az azóta történtek fényében. vitavezető valentyin zozin. a szovjet televízió külpolitikai kommentátora. /mti/

--

15.35 rhj

-19 -

1620



bb 28. éjszakai horgászati tilalom a soroksári /ráckevei/
duna-ágon

bam/be um st hgy

1978. október 9.

tilos az éjszakai horgászat október 19-től november 18-ig a soroksári /ráckevei/ duna-ágon és mellékvízein. a haltelepítések miatt elrendelt tilalom délután 16 órától reggel 7 óráig tart. az említett vizekre horgász napijegy december 31-ig nem váltható. /mti/

--

bb 37. a fővárosi sütőiparról, a butorellátásról tárgyalt a
fneb

t gy/gg um bc hgy

1978. október 9.

a boltvezetők nehezen tudnak szakítani a kenyérrendelés ,,tulbiztosításával,, emiatt a kiskereskedelemben több mint 5000 vagonnyi áru ment veszendőbe ez év első felében. a közért-nél a múlt esztendő azonos időszakához viszonyítva 1,3 százalékkal emelkedett a szárazkenyér mennyisége, s a csemege üzleteiben sem javult lényegesen a helyzet - állapította meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén, amelyen az utóbbi két és fél esztendő tapasztalatai alapján elemezte a budapesti sütőipar helyzetét.

a népi ellenőrök 1975-ben kimutatást készítettek a minőségi kifogásokról, s most azt állapíthatták meg, hogy a vásárlók már lényegesen kevesebb okot találnak a panaszra. időközben ugyanis a fővárosi sütőipari vállalat minőségi munkára ösztönző bérezést vezetett be. a sütőüzemekben korszerűsítették a minőségellenőrző hálózatot, s a nagyüzemekben ma már nemcsak a kész terméket, hanem a gyártás egész folyamatát ,,szondázzák,, a súlyhiány miatt kifogásolt termékek aránya 1976-hoz viszonyítva ez év első hat hónapjában felére mérséklődött. ezen kívül viszont a péksüteményeknél, nem tapasztalható javulás ezért további minőségjavító intézkedések szükségesek. a hatósági vizsgálatok több helyen a higiéniai szabályok megszegését is felfedték. többnyire kézi mosással tisztítják a rekeszeket, s hogy e fontos munkafázis ne essék ki, a fővárosi sütőipari vállalat négy nagy egységben rekeszmosó berendezést állított üzembe.

/folyt.köv./

- 20 -

15.35/um

16.35

bo 37. /a fővárosi ...folyt./um

a további beruházásokban érdekelt szervek nagy súlyt helyeznek arra, hogy határidőre felépüljön a lágymányosi süteményes üzem, a békásmegyeri kenyérgyár és az északpesti kenyérgyár. megvalósulásukkal a fővárosiak ellátásáért dolgozó sütőipari berendezések több mint fele már a legkorszerűbb technikát képviseli majd. a minőség javításában és a választék bővítésében új lépcsőfok volt a lágymányosi kenyérgyár tészta-készítő berendezésének cseréje. a százados uti kenyérgyárban finompékárut gyártó új sor állt munkába, s egy korszerű rétestaggyártó gépsor próbáját is megkezdték. napirenden van a százados uti üzem lisztellátásának korszerűsítése.

a butorellátás, a berendezési tárgyak választéka és minősége is nagyító alá került a fneb ülésén. újpesten, a belvárosban, a józsefvárosban, a ferencvárosban és angyalföldön jártak a népi ellenőrök a legutóbb 1972-ben végzett vizsgálat tapasztalatainak nyomában. az utóbbi években a domus, majd a skála áruház megnyitása hozzájárult ahhoz, hogy lényegesen javult a boltok áruválasztéka, de továbbra is hiánycikk-ként könyvelik el a zala és a cardo butorgyár lakószobáit, szekrény-sorait. időnként eltűnik az üzletekből a gyermekbutor, s továbbra is akadozik a kis- és ülőbutorokból való ellátás.

az utóbbi hat évben nem javult a butoripari termékek minősége. e témánál már csak azért is hosszabban időztek a tanácskozás résztvevői, mivel csupán az utóbbi három évben háromszorosára, 12 millió forintra emelkedett a minőségi hiba miatt visszaküldött butorok értéke. a garanciális javító központ adatai szerint a hibák 41 százaléka technológiai, 35 százaléka anyagi, 24 százaléka pedig szerelési eredetű. a technológiai fegyelem megtartásával a minőségi kifogások elkerülhetőek lennének. igaz, a szállítás és a belső árumozgatás okozta sérülések száma sem lebecsülendő, de ezek többsége könnyen és gyorsan javítható. figyelemre méltó tény: a szék- és kárpitosipari vállalatnál tavaly a garanciális költségek 34 százalékát a szövethibák orvoslására kellett fordítani. bebizonyosodott, hogy a vizsgált vállalatok belső minőségellenőrzése nem megfelelő. sőt, a termékekről kiállított minőségi ,,tanúsítvány,, sem felel meg mindig a szabványnak. /mti/

--

- 21 -

15.40/um

16.40

kiegészítés a bb.5.számú hírünkhöz /kisiklott a vonat/

da/s/p hgy

1978.október 9.

a máv tájékoztatása szerint mende állomáson 10 órakor sebességkorlátozás mellett egy vágányon a forgalom mindkét irányban megindult. a második vágány helyreállítása az esti órákra várható./mti/

-. -

bb.39. befejeződött a szocialista országok ifjúsági lapjai főszerkesztőinek találkozója

k/tr/rj bc hgy

1978. október 9.

budapesten végetért a szocialista országok ifjúsági lapjai főszerkesztőinek és külpolitikai rovatvezetőinek konzultatív találkozója. bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió és vietnam ifjúsági lapjainak képviselői megvitatták az életmód szocialista vonásainak továbbfejlesztésével kapcsolatos tapasztalataikat és feladataikat, megtárgyalták a szerkesztőségek közötti együttműködés kiszélesítésének formáit valamint javaslatokat tettek és fogadtak el közös akciók kidolgozására.

a szocialista országok ifjúsági lapjainak főszerkesztőit és külpolitikai rovatvezetőit fogadta, s hazánk és a kisz helyzetéről tájékoztatta maróthy lászló, az mszmp pb tagja, a kisz kb első titkára. /mti/

-. -

bb. 40. bencze ferenc kairói nagydíja

i/jok/rj bc hgy

1978. október 9.

a legjobb férfi alakításért járó nagydíjat érdemelte ki bencze ferenc - rényi tamás „k.o.„ című filmjének főszereplőjeként - a kairói nemzetközi filmfesztiválon, amelyen 40 ország filmgyártása képviseltette magát. a filmek versenyében egyébként a „főszereplő„ című nszk-produkciónak ítélte a zsűri az „arany nofretete„ díjat. /mti/

-. -

bb. 41. finn szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

zf-né/rj sl hgy

1978. október 9.

a szot meghívására hétfőn budapestre érkezett a finn alkalmazottak és tisztviselők központi szövetségének /tvk/ hivatalos küldöttsége oso laakso elnök vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi-repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. /mti/

15.55 rj

-22-

16.45

bb 42. norvég parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t ma/gg um bc di

1978. október 9.

az országgyűlés meghívására norvég parlamenti küldöttség érkezett hétfőn hatnapos hivatalos látogatásra budapestre. a küldöttséget guttorm hansen, a storting /norvég törvényhozó testület/ elnöke vezeti. a delegációt a ferihegyi repülőtéren apró antal, az országgyűlés elnöke és törvényhozásunk több más tisztségviselője fogadta. jelen volt rolf jerving, a norvég királyság budapesti nagykövete.

az országgyűlés norvég vendégei délután budapest nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

-. -

öbb. 43. budapestre érkezett a belga szocialista párt küldöttsége

k/zf-né/rj di

1978. október 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a belga szocialista párt küldöttsége, jos van eynde-nek, a párt elnöksége tagjának vezetésével.

a belga vendégeket óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára fogadta. /mti/

-. -

bb. 44. nagyüzemek termékbemutatója salgótarjánban

csiz/ká/rj di

v

1978. október 9.

tiz nógrád megyei nagyüzem termékeiből rendeztek kiállítást hétfőn salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban, a nógrádi munkás kulturális hetek alkalmából. a kiállító terem leglátványosabb része a hatvan országgal kereskedő öblösüveggyár bemutatója - csiszolt, festett vázák, kelyhek sora-, de tetszést arattak a salgótarjáni ruhagyár és a balassagyarmati finomkötöttárugyár gyermek- és nőruhái, továbbá a zim salgótarjáni gyárának legújabb típusu elektromos- és gázkészülékei. kevésbé látványos, de annál sokatmondóbb a balassagyarmati kábelgyár kiállítása: azokat az árukat vonultatta fel a nagyüzem, amelyekből csaknem hétszázmillió forintos idei exportját lebonyolítja. /mti/

-. -

16.25 rj

-23-

16.45

bb 45. befejeztek a magyar-kubai idegenforgalmi tárgyalások
gg um sl di 1978. október 9.

joaku gongora, a kubai köztársaság idegenforgalmi minisztere október 5-e és 9-e között tárgyalásokat folytatott budapestben a két ország közötti idegenforgalom helyzetéről és a fejlesztés lehetőségeiről. a tárgyalásokat követően hétfőn aláírták a magyar belkereskedelmi minisztérium és a kubai országos idegenforgalmi intézet 1979-80. évi együttműködési munkatervét. joaku gongorát fogadta sághy vilmos belkereskedelmi miniszter.
/mti/

--

bb 46. átmeneti víznyomáscsökkenés a belső városrészekben és a xi. kerületben

i don/pá um bc di 1978. október 9.

kiürítették a nyáron ideiglenesen átadott gellérthegyi, 40 ezer köbméteres víztárolót: a medence hétfőtől a hónap végéig a mélyépítő vállalat szakmunkásainak „építési területe”, az építők a víztároló mesterséges szellőztetésének feltételeit teremtik meg, a légtechnikai berendezések építésén dolgoznak. emiatt az v., a vi., a vii., a xi. és a xiii. kerület magas házainak felső emeletein csökken a víznyomás. novembertől a tároló ismét részt vesz a főváros vízellátásában; hasonló munkálatokra jövő év áprilisában kerül sor. /mti/

--

bb 47. biró józsef moszkvába utazott

z um sl di 1978. október 9.

biró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével hétfőn delegáció utazott moszkvába, a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának október 10-én kezdődő 53. ülésére. /mti/

--

bb 48. megindult a forgalom a körvasut-sori felüljáró egyik oldalán

i -don/um di 1978. október 9.

hétfőn megindult a forgalom a körvasut-sori felüljáró 2x1 sávnyomvonalán, s ezzel közvetlen kapcsolatot teremtettek rákospalota és zugló között. a felüljáró mindkét oldali felhajtóival együtt 700 méternél hosszabb. a hid másik oldalán folytatódhatnak a munkálatok. /mti/

--
- 24 -

17.05/um

17uo

bb. 49. nukleáris műszerek és berendezések nemzetközi kiállítása budapestben

t/ot/sl/rj di

1978. október 9.

a kgst országokban az elmúlt öt év alatt csaknem háromszorosára nőtt a békés célokat szolgáló nukleáris műszerek felhasználása, az ipar, a mezőgazdaság, a környezetvédelem, a tudományos technikai kutatás, az orvosi diagnosztika és a gyógyászat területén. a kgst keretében létrehozott nemzetközi nukleáris műszeripari gazdálkodó egyesülés az „interatominstrument”, budapestben a második, de hat és fél éves fennállása óta sorrendben már a 12. kiállítását rendezte meg az ilyenfajta műszerekből és berendezésekből. az egyesülés képviselői hétfőn sajtótájékoztatót ismertették a kgm technika házában kedden megnyitott és október 19-ig nyitvatartó kiállítás gazdag anyagát.

elmondották, hogy bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet tagvállalataik számos újdonságát mutatják be. így például az ndk-ban készült nagy felbontóképességű, ionizáló sugárzás érzékelésre alkalmas detektorokat, szovjet gyártmányú sugárzásmérőket, amelyeket főként a geológiai kutatások során hasznosíthatnak, lengyel előállítású részecske-gyorsítókat. külön is kiemelték a magyar gamma művek gamma-kameráját, amelyhez hasonló eddig csak a szocialista országokban nem gyártottak. a számítógépes adatfeldolgozó, megjelenítő és vezérlőrendszerrel kiegészített gamma kamera a diagnosztika számos területének ma ismert legtokéletesebb eszköze.

elmondták azt is, hogy a kiállítás tartama alatt és annak színhelyén, csütörtökön és pénteken az egyesülés tudományos technikai szemináriumot rendez a nukleáris orvosi berendezésekről és műszerekről, valamint felhasználásukról. /mti/

--

bb. 50. képviselőcsoportok tanácskozásai
/komárom: fock jenő - nógrád: brutyo jános/

ber/csiz/rj di

1978. október 9.

három megye képviselőcsoportja tanácskozott hétfőn az országgyűlés következő ülészakánájának jegyében. a komárom megyei képviselők kisbéri ülésén, amelyen részt vett fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja is, egyebek között megállapították: sok jó eredményt hozott az oktatási törvény végrehajtása, több vonatkozásban azonban nagyobb előrelátásra lenne szükség, ha például jobban támaszkodnának a szakemberek véleményére, esetleg nem törlik az érettségi tárgyak közül a történelmet, a hazafias nevelés egyik fontos eszközét.
-/folyt.köv./

17.50 rj

18uo

-25 -

és felszólalt

bb. 50. / képviselő.... 1. folyt./nj

az ülésen foglalkoztak azzal is, hogy tovább kell javítani a pályaválasztási munkát. alaposabban számba kell venni az egyes szakmák igényeit, mert egyes foglalkozásokra feleslegesen sok fiatalt képeztek ki. már az általános iskolákban jobban be kell mutatni a különböző szakmákat, azért is, hogy a lányok bátrabban jelentkezzenek számukra is alkalmas pályákra, amelyektől ma még idegenkednek, például a híradástechnikai szakközépiskolai képzésre. hasonlóképpen a realisabb propagandára van szükségük az egyetemeknek is. néhol ugyanis tizenhatszoros a jelentkezés a köhász- vagy bányamérnök pályát viszont nagyon kevesen választják.

az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja salgótarjánban tartotta ülését, melyen résztvett és felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, salgótarján országgyűlési képviselője is. a tanácskozáson a megye oktatási helyzetéről egyebek mellett megállapították: nógrád megye ovodahálózata a társadalmi összefogásnak, főként az üzemi munkásság támogatásának köszönhetően gyorsabban fejlődött a tervezettnél. az 1972-es év 52 százalékaival szemben az idén már a gyerekek 85 százaléka részesülhet óvodai nevelésben. eredményesnek bizonyultak az óvodákba nem járó gyerekek számára indított iskolaelőkészítő foglalkozások is. nyugtalanító azonban, hogy a tankötelezettségi törvény végrehajtásában évek óta nem sikerült tuljutni a holtpontra. jelenleg nógrádban a tanulók 78 százaléka fejezi be tizenéves koráig az általános iskolát, 84 százaléka pedig tizenhat évesen. így az iskolák el nem végzetek évről-évre „ujratermelődnek”, az okok között szerepel a szülői közömbösség és felelőtlenség, de helyenként a pedagógiai munka gyengesége, összehangolatlansága is.

/folyt.köv./

bb 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

um di 1978. október 9.

18. cukorgyári melléktermékekből -takarmánybrikett
19. csehszlovák képzőművészeti kiállítás győrött
20. művészportrék kiállítása győrött /3.sz.jav./
21. 3500 kukorica adapter az ndk-ba /4.sz.jav./
22. 10 éves a kgst belkereskedelmi együttműködés
23. tudósküldöttség utazott jerevánba
24. szovjet ügyészi delegáció budapestén
25. dr.markója imre lengyelországba utazott

/folyt.köv./

- 26 -

18.05/um

1850

bb 51. /a belföldi...folyt./um

26. a kubai legfelsőbb bíróság küldöttsége budapestén
27. nemzetközi agglomeráció-kutatási tanácskozás pécsen
28. éjszakai horgászati tilalom ráckevénél
29. üvegező berendezés próbája orosházaán
30. faipari gépmutató zalaegerszegen
31. ajtógyártás lentiben
32. magyar-ndk barátsági napok nógrádban
33. kiállítás az ózdi szakszervezeti mozgalomról
34. környezetvédelmi napok nyiregyházaán
35. csehszlovákiaába utazott a kneb küldöttsége
36. tv-műsorváltozás
37. fneb ülés: sütőipar, butorgyártás /5.sz.jav./
38. szerk.figy.: javítás a 12-es hirre
39. szocialista országok ifjúsági lapjai tanácskozás befejezése
40. bencze ferenc kairói nagydíja
41. finn szakszervezeti küldöttség budapestén
42. norvég parlamenti küldöttség budapestén
43. a belga szocialista párt küldöttsége budapestén
44. nagyüzemek termékbemutatója salgótarjánban
45. befejeződtek a magyar-kubai idegenforgalmi tárgyalások
46. átmeneti víznyomáscsökkenés budapestén
47. bíró józsef moszkvába utazott
48. megindult a forgalom a körvasut-sori felüljáró egyik oldalán
49. nukleáris berendezések nemzetközi kiállítása
50. képviselőcsoportok tanácskozásai
51. hírjegyzék

az 1-es javítás a 8-as hirre,
a 2-es javítás a 12-es hirre ment.

/mti/

-.-

bb 52 . a kgst országok kereskedelmi küldöttségei budapestén

t kf/s um si di

1978. október 9.

hétfőn megérkeztek budapestre a tagországok küldöttségei és a kgst titkárság képviselője a kgst országok belkereskedelmi minisztereinek x. jubileumi ülésére.

a román küldöttséget fazekas jános miniszterelnök-helyettes, belkereskedelmi miniszter, a csehszlovákot antonin jakubik, a mongolít durzmaagijn dorzsogotov, az ndk-belit gerhard briksa, a vietnami tran van hien kereskedelmi miniszterek, a bolgár delegációt rumen bojadjev, a lengyel albin kostzewski, a miniszterek első helyettesei, a kubai küldöttséget oscar marrero, a szovjetet f.d. feszenko miniszterhelyettesek vezetik.

/folyt.köv./

- 27 -

18.10/um

1850

bb 52. /a kgst ...folytöum

innen felhasználható 20 órától !

a küldöttségek tiszteletére sághy vilmos belkereskedelmi miniszter hétfő este fogadást adott a duna intercontinental szállóban. /mti/

-. -

bb 53. Ünnepség a szovjet mezőgazdasági dolgozók napja alkalmából

t jf/tr um sl di

1978. október 9.

a szovjetunióban október második vasárnapján ünneplik a mezőgazdasági dolgozók napját. erről emlékeztek meg hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a baráti találkozón, amelyen a szovjet nagykövetség meghívására a magyar mezőgazdasági vállalatok és intézmények képviselői vettek részt, vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete méltatta a szovjet mezőgazdasági dolgozók eredményeit. kiemelte, hogy a két ország mezőgazdasága között gyümölcsöző együttműködés alakult ki. a báboinai mezőgazdasági kombinát technológiai rendszerei jól szolgálják a baromfi-hus-termelés fokozását a szovjetunióban. a bajai kukoricatermesztők eljárásait moldáviában próbálták ki sikerrel. ugyanakkor a szovjetunióban kifejlesztett cukorrépa-termesztési technológia eredményesen vizsgázott magyar mezőgazdasági nagyüzemekben. a tudományos kutatók is szorosra fűzték kapcsolataikat, rendszeresen kicserélik tapasztalataikat, és együttes programokon dolgoznak. számos területen bővítik a két ország szakembereinek együttműködését; egyebek között a sertés- és a szarvasmarhatermesztésben, valamint a kisállattenyésztésben kínálkozik újabb lehetőség a közös munkára, az együttes fejlesztésre.

a magyar mezőgazdasági dolgozók nevében román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter mondott köszöntőt kiemelve: a magyar mezőgazdasági szakemberek nagy érdeklődéssel figyelik a szovjet mezőgazdasági dolgozók eredményeit s élenjáró módszereiket és széles körben használják a szovjet mezőgépipar termékeit.

/mti/

-. -

- 28 -

18.18/um

1900

bb 54. műszaki könyvnapok budapesten

t km/fe um bc di

1978. október 9.

tudományos előadással nyílt meg hétfőn budapesten a műszaki könyvnapok eseménysorozata. a tit kossuth klubjában a műszaki könyvnapokra megjelent analitikai kémiai kislexikon szerkesztőjével, pungor ernő akadémikussal találkozhattak az olvasók. ugyanitt a hét minden napján további tudományos előadásokat rendeznek: osztrovszki györgy akadémikus kedden az atomenergia békés felhasználásáról beszél. turányi istván egyetemi tanár szerdán a közlekedésszervezés jövőjéről, sebestyén gyula igazgató, címzetes egyetemi tanár csütörtökön a könnyűszerkezetes építési módokról, szendy károly akadémikus pedig pénteken a villamosenergia előállításának új útjairól tart előadást.

a műszaki könyvek hagyományos seregszemléjére, amelyet 17. éve rendeznek meg, idén a megjelent 56 mű közül 36 a műszaki könyvkiadó műhelyeiből került ki. az akadémiai kiadó öt, a gondolat két, a közgazdasági és jogi hét, a mezőgazdasági két, a statisztikai három, a tankönyvkiadó pedig egy kötettel bővítette a könyvakció választékát. a rendezvénysorozat szervezőinek ez alkalommal is az a céljuk, hogy a gazdasági élet különböző területein felhívják a figyelmet azokra a szakkönyvekre, kézikönyvekre, amelyek nélkülözhetetlenek a szakmunkásnevelésben, a szakmai továbbképzésben.

az állami könyvterjesztő vállalatnál az mti-t arról tájékoztatták, hogy a műszaki könyvnapok könyvujdonságait legszélesebb választékban a liszt ferenc téri műszaki könyvtárházban találhatják meg az érdeklődők. a napokban a főváros több nagyüzemében műszaki könyvnap vásárt, ankétokat, szakíró-olvasó találkozókat szerveznek. /mti/

bb 56. román gazdasági küldött^{reg} budapesten

z um sl di

1978. október 9.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes meghívására ion m. nicolaenek, a külkereskedelmi és nemzetközi gazdasági együttműködési miniszter első helyettesének vezetésével hétfőn román delegáció érkezett budapestre. /mti/

-. -

- 29 -

18.25/um

1910

bb 55. elutazott az etióp építésügyi küldöttség

k sb/tr um sl di

1978. október 9.

hétfőn elutazott budapestről etiópia építésügyi küldöttsége, amely tesfaye maru építésügyi államtitkár vezetésével - szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár meghívására - október 2-a és 9-e között Magyarországon az építésügy és városfejlesztés irányítási, szervezeti rendszerét, valamint az ágazati és felügyeleti rendszer országos és megyei módszereit tanulmányozta. az etióp delegációt fogadta ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint kovács antal, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

-.-

bb 57. szlotta andrás kiállítása békéscsabán

vat/um st di

1978. október 9.

budapest és az ország más városai valamint lengyelország és az ndk után békéscsabán nyílt hétfőn kiállítás szlotta andrás orosházi festőművész alkotásaiból. az univerzál kiskereskedelmi vállalat nagytermében megrendezett tárlaton rézkarcolat, monotypiákat, ceruza- és szénrajzokat mutatnak be. /mti/

-.-

bb 58. ötletbörze orosz lányban

ber/um is

1978. október 9.

nagy volt a forgalom az orosz lányi bányászklubban hétfőn megtartott ötletbörzén. ezúttal a 20-as, a 21-es, a 22-es és a 23-as bányászok dolgozóit hívták meg az ötletvásárra. az újítók főként az anyagtakarékossághoz, a jobb minőségű munkához adtak számos javaslatot. sokan a biztonságot, a dolgozók védelmét növelő ötleteiket, „adták el”, összesen 80, egyenként 50 forintot érő zseton talált gazdára.

a zsüri, amelynek minden üzemből két-három tagja volt, azserint bírálta el a javaslatokat, hogy mennyire felelnek meg a helyi adottságoknak. sok ötletadó azzal biztatta meg, hogy újítási javaslat formájában is nyújtsa be elgondolását. ennek kidolgozásához - amennyiben igénylik - a műszakiak is segítséget nyújtanak. /mti/

19.00/um

- 30 -

19.00

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. október 9.

bb 59. az országos választási elnökség közleménye az időközi választás eredményéről

da/um di

1978. október 9.

vasárnap négy országgyűlési választókerületben időközi választást tartottak. a választás a törvényes előírásoknak megfelelően rendben zajlott.

a budapesti 2-es számú választókerületben a választásra jogosultak 79,2 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 1,4 százalékos ellenszavazat mellett - szurdi istvánt választották.

a bács-kiskun megyei 14-es számú választókerületben a választásra jogosultak 98 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 0,1 százalékos ellenszavazat mellett - dr. mátyus gábort választották.

/folyt.köv./

- 1 -

19.05/um

19.05